

УБЕРЕМ КАРТОШКУ НА «ОТЛИЧНО»!

ДЛЯ ВАС, РЯДОВЫЕ УБОРКИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Мы выпустили этот номер для тех, кто ежедневно, ежедневно решает судьбу урожая на полях нашей области. Нынче не так щедро, как в прошлом году, уродила картофель уральская земля. Потому-то особенно важно вовремя, до заморозков и ненастья, убрать его. «Работать быстро и качественно! Не оставить ни одного клубня в поле!» — вот твой сегодняшний девиз, студент!

Когда ты вернешься в институт и будешь отчитываться по общественно-политической практике за третий, трудовой семестр, ты и твои товарищи взвесите, какой мерой оценить твой труд на уборке урожая. И если твои руки не ленились, собирая центнеры клубней, если тебя не останавливали на поле ни дожди, ни холод, если вечерами ты еще находил силы выступить перед селянами с концертом или прочитать им лекцию, — значит, ты вел себя как студент медицинского вуза, показав и сознательность, и общественную зрелость, значит, в итоге ты достоин отличной оценки по общественно-политической практике.

О вас, ваших буднях, ваших радостях и огорчениях мы рассказываем в специальном выпуске нашей газеты.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 26 (843).
ЧЕТВЕРГ,
19
СЕНТЯБРЯ
1974 г.
Основана
в 1935 г.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

НИ ОДНОГО КЛУБНЯ В ПОЛЕ!

БРИГАДИР

Право называться лучшей бригадой по итогам дня наивысшей производительности труда завоевала в отделении Крылово Крыловского совхоза бригада Наташи Обоскаловой. Почти каждый день прямо на поле комиссар вручает бригадире Наташе Обоскаловой переходящее внутриотрядное знамя.

Трудными были первые дни для бригады. Уставали. — Лариса Панкратенко, Надя Коротаева, Нина Ковина, Таня Каренских, Ира Белорукова, Оля Селезнева. — Наташа на минуту задумывается, — да почти все девушки в бригаде хорошо работают, весело как-то, с шутками, с песнями. Многие у нас поют, танцуют, готовим сейчас концерт.

Наташа сама танцует, у нее второй разряд по фигурному катанию. Но главное ее достоинство — доброе отношение к людям, умение к каждому найти подход, создать добрую атмосферу в коллективе. Без этих качеств Наташе трудно было бы быть в вузе комсоргом. Хорошим комсоргом.

Т. СЕМИНА.

На снимке: Н. Обоскалова.



Как и в прошлом году, студенты лечебно-профилактического и часть студентов санитарно-гигиенического факультетов убирают картофель на полях хозяйств Артинского района. Наш институт должен был направить в Артинский район 800 студентов. На уборочные работы «недоехало» 50 человек. Это студенты IV курса лечебно-профилактического факультета. А что означает «недоезд» 50 человек? Это 50 невыкопанных гектаров картофеля, это при нынешней урожайности примерно 5000 центнеров несданного государству картофеля. Правда, дополнительно были посланы в район на уборку 15 студентов-спортсменов. Артинский райком партии и трест свиноводческих совхозов очень забочены недоездом студентов.

Студенты из Свердловска выехали прохладным вечером второго сентября. Состав (спасибо железнодорожникам!) следовал по расписанию скорого поезда. На станцию Красноуфимск при-

были в 12.30. Моросил мелкий дождь, но было теплее, чем в Свердловске. Встречный марш духового оркестра значительно оживил начавших дремать в теплых вагонах студентов. Погрузка в автобусы и крытые автомашины прошла почти с военной оперативностью.

Перед приездом студентов проверялась готовность совхозов к их размещению. Однако некоторые отделения не создали нормальных условий для первого ночлега. Это было в д. Пантелейково Артинского совхоза (директор В. И. Паздников, управляющий И. В. Васяев), на центральной усадьбе совхоза «Златоустовский» (директор Ф. А. Галиев). В будущем, видимо, надо более строго оценивать готовность совхозов к приему помощников.

Во всех отделениях работа началась дружно. Немало способствует этому сухая, солнечная погода. Нарушений трудовой и бытовой дисциплины среди студентов

нет. В первые дни работы были недостатки в организации труда. Так, в совхозе «Дружба», отделении Рыбино не было контейнеров, мало мешков. То же самое в отделении Бакийково Манчажского совхоза. В Барабинском совхозе (д. Усть-Катерь) применяется картофелекопалка старой конструкции.

Каждую группу студентов возглавляют преподаватели института, имеющие опыт работы на уборке урожая. Это И. М. Исковских, В. А. Кондаков, С. М. Блинова, А. П. Никонов, Н. Д. Самойлов, С. П. Фурман, А. М. Романого и ряд других. Они заботятся о безопасности труда студентов, о доброкачественности их питания, контролируют поведение ребят в быту и на работе.

На 17 сентября студенты убрали две трети плановых площадей. **С. А. ЗАЙКОВ,** ответственный по Артинскому району, ассистент кафедры акушерства и гинекологии.

КТО ПОБЕДИТ?

По давно утвердившейся традиции, несколько лет подряд соревнуются в Красноуфимском районе Крыловского совхоза студенческие отряды отделений Крылово и Усть-Баяк. Вот и нынче отряды ревниво следят за ежедневной выработкой друг друга.

По итогам на 10 сентября первое место занял Усть-Баякский отряд (руководитель В. И. Шишов). 17 гектаров картофеля (это рекордная цифра) убрали в тот день и крыловцы (руководитель А. С. Стариков). В Усть-Баяке убрано

10 сентября 15 га. Но в Усть-Баяке урожайность 110 центнеров с гектара, а в Крылово лишь чуть выше 60 центнеров.

Лучшими сборщиками картофеля в Усть-Баяке признаны студенты Л. Федорова, Р. Сажина, В. Федотова, в Крылово — Дрюпина, Л. Патракеева, В. Большаков. Лучшая бригада в Усть-Баяке — Т. Семеновой, в Крылово — Н. Обоскаловой. По трудовым показателям на 10 сентября наш институт занял первое место среди вузов, работающих в Красноуфимском районе.

Сейчас оба отряда заканчивают уборку последних гектаров. Интересно, кто же из них окажется победителем?

НОВОСТИ ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

15 сентября первыми в Артинском районе справились со своим заданием по уборке картофеля студенты, работающие в отделении Соколята совхоза «Ударник». Заслуга в этом как администрации совхоза (директор В. М. Лиссон), сумевшей довольно четко организовать ра-

боту добровольных помощников, так и самих студентов (руководитель — клинический ординатор кафедры общей хирургии В. Д. Азанов), не жалевших на уборке ни сил, ни времени. Медки убрали картофель с 70 га и с хорошим качеством!

ЧЕЛОВЕК У ДЕЛА ПОЗНАЕТСЯ

Деревня Кадочниково не сравнится с центральным отделением — Манчажем. Манчаж — се-

ло большое, тысячи три жителей, а в Кадничково не больше 50 дворов — ряд домов по одну сторону узенькой речки-ручейка да ряд по другую. Но посевные площади здесь обширные. Вот хотя бы картофельное поле — на 52 гектарах раскинулось, от леса до леса. На один конец выйдешь, другого не видать. Тревожно жилось сердце у комиссара Нади Дериглазовой, когда она вместе с командиром Таней Романовой впервые увидела его. Сумеет ли убрать его вовремя?

Ребята из своего студенческого отряда она знала всех, все ее сокурсники — со второго курса санитарно-гигиенического факультета, все работать умеют.

4 сентября, в первый день работы, ребята встали рано. Надя до завтрака разметила задание на каждого человека — около 8 соток на каждую бригаду, а там, где по ее подсчетам заканчивалась дневная норма отряда, воткнула флаг. Пусть выдят и зна-

[Окончание на 2 стр.]

НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ

И середнячкам можно стать передовыми. На снимках: 1. Руководитель отряда совхоза «Дружба» И. М. Исковских, Л. Безносикова, О. Касьянова. 2. До чего же вкусное молоко!



Отлично работают студенты факультета в совхозе «Дружба» Артинского района (руководитель — клинический ординатор И. М. Исковских). На 18 сентября они убрали картофель с плановых 70 гектаров и выезжают на помощь в соседнее отделение Рыбино, где в этом году самый лучший в районе урожай — 220 центнеров с гектара. Ребята в отряде держат равнение на асов картофельной страды — А. Ситникова, В. Шарыгина, Н. Авакумову, Н. Бульчеву, Н. Пичигину, А. Вишневу, Н. Паюсову, А. Котова (д. М. Тавра), Л. Шатилову, Н. Щербакову (д. Рыбино). А если посмотреть в работе на поле И. М. Исковских, то просто стыдно будет трудиться вполсилы. Оба отряда заканчивают уборку клубней и корнеплодов в ближайшие дни.



По-ударному, лучше всех потрудились в день наивысшей производительности труда студентки 3 курса педфака — Люда Федорова, Римма Сажина, Вера Сидор (отд. Усть-Баяк Крыловского совхоза).

ЧЕЛОВЕК

(Окончание).

ют, сколько сегодня предстоит убрать. До обеда все шло хорошо. Дружно очищались рядки. Заметно вырвалась вперед бригада Веры Олениной. А после обеда пошел дождь. И — первое ЧП. Третьей бригаде Людэ Мезенцевой осталось убрать четыре ряда, а она в полном составе ушла с поля. В этот же вечер собрался совет бригадиров.

— Промокли мы, — оправдывалась бригадир.

— А другие как же?

У ДЕЛА

Вынесли Л. Мезенцевой выговор. В боевом листке «Лучшая бригада» — крупно было выведено «1-я».

Случайно это получилось или такие уж в отряде подобралась люди, но руководят отрядом девушки — и командир, и комиссар, и бригадиры. Правда, первые дни четвертую бригаду возглавлял Валерий Нисилевич. Хороший художник, человек мечтательный, с творческой искрой, Валерий порой не замечал такие

ПОЗНАЕТСЯ

«мелочи», как плохо подобранная картошка или нехватка мешков. «Ты где, Валера, картошку ищешь, на земле или на небе?», — язвили порой девочки. На поле от бригадира требуется мгновенная реакция на всякие неполадки. И новый бригадир Наташа Быкова как раз такой человек. Валерий же нашел себя в любимом занятии — вся столовая обвешана его рисунками и карикатурами.

Сразу по приезде попросили девочку у управляющего будильник — отказал. На следующий день в столовой появилась карикатура — девочки на коленях просят у управляющего будильник, а тот с неразлучной сигаретой, на мотоцикле, пребывает в состоянии ледяного равнодушия. Увидел на следующий день рисунок бригадир.

— «Не я», — говорит. А управляющий взглянул, — сразу себя узнал. И будильник выдал, и в других вопросах заметно сговорчивей стал.

На следующий день после обеда пошел крупный дождь. Всех отправили с поля, и только первая бригада Веры Олениной не ушла, пока не закончила свои рядки. Сегодня совхозный бригадир был недоволен качеством сортировки клубней:

— «Надо бы пересортировать», — сказал. И чтоб ускорить желаемое, высыпал мешки у второй и третьей бригад прямо на поле. Хороший урок бригадирам Гале Дориной и Люде Мезенцевой.

«В этот день все поработали споро. Даже отставшая 2-я бригада (Дориной) к вечеру до-

гнала других, причем самостоятельно. Достойны добрых слов и наши грузчики», — сообщила в этот вечер стенная газета, выпускает которую комиссар Надя Дериглазова и Валерий Нисилевич.

За первые два дня отряд убрал 9,5 гектара. На третий день, когда ребята немного втянулись в новое для них дело, отряд увеличил темпы. Так и должно быть. Все четыре бригады начали соревноваться с первого дня. 1-я и 4-я стабильно утвердились в передовиках. Почему? Ребята считают, что это зависит от бригадира, и, конечно же, от самих ребят. Вот взять хотя бы первую бригаду. Чем она отличается? Дружбой, работоспособностью и еще раз дружбой. Отозвали из бригады Нину Вязникову помочь на кухне, бригада без препирательств сделала ее норму. Как-то отменяя очередное задание, Надя Дериглазова не заметила, что поле с краю шире и участок первой бригады оказался на 40 метров больше. Ребята выбивались из сил, но обойти соперничающую с ними 4-ю бригаду не могли. Пришли к финишу вместе. Уже вечером бригадир Вера Оленина попросила перемерять поле. Ошибку выявили, и наутро оставшиеся рядки убирал весь отряд.

В отряде, как в любом коллективе, ценят трудолюбие и прохладно относятся к тем, кто боится переусердствовать в работе. Так в 3-й бригаде Людэ Мезенцевой работал Валерий Новоселов. Не раз бригадир замечала, что Новоселов предпочитает держать мешок, а девушки высыпают ведра. Не выдержала: — «Не хочешь помочь девочкам, уходи». Новоселов перешел во вторую бригаду. И здесь 10 сентября не вышел на поле, уехал в Манчжэ. Командир Тая Романова и комиссар строго спросили с него. Собрание решило в наказание снять с него три рабочих дня.

Я приехала в Качочкино утром. В столовой сидела комиссар и готовилась к лекции: «Вот хочу женщинам об инфекционных болезнях детей рассказать. В правлении надо газету вывесить о травматизме механизаторов. А завтра концерт будет. Хочется что-нибудь хорошее сделать для местных — ведь они к нам со всей душой...».

Нередко ждут приятные сюрпризы и ребят-именинников — поздравления, вкусные ужины. Наташа Муруева готовит отменно, помогают на кухне и Тая и Надя. Как-то одна из поварих пожаловалась, что не справляется, так командир весь день поработала на кухне, доказав, что справиться можно.

Дружно живут комиссар с командиром. После ужина все расходятся по домам, а комиссар выпускает стенную газету. И в поле девушки выходят тоже первыми — надо подготовить фронт работы для отряда. И закупка продуктов для ребят — тоже их забота. И на поле работают вместе со всеми.

«Сегодня подошли к лесу. Заканчиваем основной массив. Ура! Остается убрать лишь соседний участок в 3 гектара и корнеплоды», — записала 12 сентября в своем дневнике комиссар. — Значит, до 20 сентября уберем все».

Т. МАТВЕЕВА.



В ФОНД МИРА

День 10 сентября стал поистине днем наивысшей производительности труда для всех студенческих отрядов, убирающих урожай в хозяйствах Артинского района.

Ребята знали: чем больше они уберут в этот день картофеля, чем больше средств заработают и перечислят в фонд солидарности, тем безоблачнее будет небо над их сверстниками за рубежом, тем больше вероятности, что их ровесники возьмут в руки книгу, а не винтовку. Более 500 рублей, заработанных в этот день, перечислили в фонд солидарности студенты санитарно-гигиенического факультета из Манчжэского совхоза и более 300 рублей из Айзигуловского.

Всего в фонд мира ребята с санитарно-гигиенического факультета внесли более 800 трудовых рублей.

В. КРИВДИН,
секретарь факультетского бюро ВЛКСМ.

ТРИ ГЕКТАРА ВИТАМИНОВ

15 сентября, в воскресенье, рано утром около главного корпуса оживленные группы, в рабочей одежде, стояли сотрудники медицинского факультета в ожидании автобусов.

Транспорт подан. Едем на уборку моркови в совхоз «Свердловский». Приехавшие разделились группами в основном по кафедрам — и работа началась. Одни подносили охапки моркови, другие обрезали ботву, третьи складывали морковь в быстро наполняющиеся ящики. Машины не успевали подвозить пустую тару. Среди работающих постоянно слышались шутки, смех, песни. Солнечная погода благо-

приятствовала бодрости и веселому настроению. В полдень на импровизированных столах раскинулись «скатерти-самобранки». Отдохнули — и снова за работу! И так — до 4.30! Правда, автобусы подошли несколько раньше и некоторые товарищи поспешили занять там места, дожидаясь, когда другие закончат работу. Но более стойкие оставались на рабочих местах.

В воскресенье участвовали 434 человека. Среди них — профессора, заведующие кафедрами Н. А. Глозов, Е. Г. Михеева, М. Г. Виннер, А. В. Иванова, Э. К. Николаев, Е. Н. Ры-

Под острым углом

С ОТСТАВАНИЕМ

Хуже других в Артинском районе к приезду студентов-медиков подготовились руководители Артинского совхоза (директор В. И. Паздников, управляющий И. В. Валиев). Почти два дня после приезда ребята не работали, а вынуждены были устраивать свой быт и ждать, когда же отстроят для них пищеблок. Можно было бы и более организованно обеспечивать студентов техникой, контейнерами, мешками. Такая неорганизованность несколько расхолила ребят, поубавила первоначальный энтузиазм. Конечно, в отряде в Пантелейкино есть свои передовики — Лев Соколовский, Галя Штань, Тая

16 сентября о завершении планового задания на уборке картофеля доложил студенческий отряд с центральной усадьбы. Айзигуловского совхоза (руководитель — препода-

ватель кафедры философии и научного коммунизма К. С. Пирогов). Доложил и собрался домой. Казалось бы, как не порадоваться, не поздравить студентов с успехом? Это бы и сдела-

а гектары «растут» с каждым днем: сначала 7, потом 12, 13, 15! На 12 сентября убрано 114 га (из 160). По темпам уборки отделение Усть-Баяк Крыловского совхоза — первое в районе. За отличную работу отряд получил переходящее Красное знамя Крыловского комитета комсомола и выпел Красноуфимского горкома ВЛКСМ.

Приятно и трудно быть первыми. Приятно, потому что осознаешь, что труд твой необходим государству, всей стране, как бы громко это ни звучало. А трудно потому, что действительно нелегко работать по 10—11 часов в поле. И при этом работать лучше всех, вести за собой остальных.

Неутомимостью, высокой сознательностью отличаются наши передовики-сборщики: Люда Новгородова, Люся Федорова, Вера Сидор (III курс педфака), Миродубова Тая, Нагибина Ирина (IV курс педфака), Мирюлюбов Саша, Пронин Витя, Пестрянина Лена, Федосова Валя, Ислентьева Люда III курс санфака). Особенно хорошо поработали они в день солидарности с народами борющихся стран. 15 гектаров — итог дня ударного труда. Бригада III курса педфака, где бригадиром Володя Малахов, заняла в этот день первое место, намного оставив позади остальные две бригады и уйдя с поля самой последней, в густых сумерках.

«Бабье лето» во всей своей красе, но нам оно дорого не только этим. «Ни одного клубня на поле!» — наш девиз.

А. МУРЗАЕВ,
(наш студкорр).

Новости

сакова, В. П. Порозов, А. А. Баталов, М. П. Хильченко, Е. Н. Крутин.

С педиатрического факультета на воскресенье ездило 117 человек. Сотрудники многих кафедр, ЦНИЛ были в полном составе. Трудно отдать предпочтение кому-либо из работавших. Все потрудились на совесть. А какую сочную и вкусную морковь мы убрали за этот трудовой день с площади 2,7 гектара!

С. Н. СОЛОМИНА,
председатель профбюро педфака.

Илюшина, Валентин Ярославцев, самый трудолюбивый человек, которого еще никто из ребят не мог превзойти в сборе клубней. И все же в психологической атмосфере отряда не чувствуется общего трудового азарта, стремления «выложиться», пока стоит солнечная погода. Были даже случаи самовольного ухода с работы. На 8 сентября ребята убрали 3 гектара турнепса и 5 гектаров картофеля, а на 14 сентября, когда их соседи из отделения Волково убрали уже две трети плановых площадей, пантелейковский отряд (руководитель Зайков, командир Ю. Кравцов, комиссар В. Бочкарев) справился лишь с половиной задания, убрав картофель с 15 га из 30 по плану. Такие замедленные темпы недопустимы в горячее уборочное время.

ЕСЛИ КОПНУТЬ ГЛУБЖЕ

ли дирекция совхоза и районные руководители. Но когда по убраным полям пустились копать, поле покряхтелось белыми картофелинами. Вот как бывает, если копнуть глубже...